Seminar ¢. 11

Duchodova politika statu a
nerovnosti v duchodech




* CO je cilem duchodove politiky statu?
» jaké nastroje muze pfi duchodove politice
pouzivat?

» objasnete rozdil mezi socialni a
duchodovou politikou statu

* jake jsou zdroje nerovhomerného
rozdeleni prijmu v ekonomice?

» vysvetlete rozdelovani a prerozdelovani
* jak lze merit (podle jakych kriterii)
nerovnomeérnost rozdéleni v duchodech?

» vysvetlete souvislost Lorenzovy krivky a
Giniho koeficientu




* jak by vypadala Lorenzova krivka, kdyby
veskery duchod vlastnil jediny Clovek?
jaka by byla hodnota Giniho koeficientu?

* prezentujte svuj nazor na tvorbu socialni
politiky a posudte socialni politiku CR

* jak chapete ,spravedinost v rozdeleni
prijmu” a jaky je dle vas vztah
spravedlnosti a efektivhosti?




?

OJa

K Ize interpretovat tento graf

Graf 4.1 Distribuce mezd zaméstnancu v roce 2006
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Zdroj: strukturainl mzdova stalistika 2006




* a Jak tuto tabulku?

Tabh. 4.6 Ukazatele mzdove diferenciace a kvantily za roky 2000 - 2006

Ukazatel 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
prumeérna mzda (Kg) 15187 16 353 18133 19 510 20 543 21674 22908
minimalni mzda (KE) 4 250 5 000 5 700 6 200 G 700 7183 7763
prvni decil L)1 7953 8 308 9 247 9814 10 240 10675 11 299
prvni kvartll Q1 10172 10 851 11 946 127289 13 430 14 062 14 728
median il 13100 14139 15 542 16 707 17 706 18 588 19 512
treti kvartil Q3 17 094 18 370 20138 21725 23071 24 421 25636
devaty decil pa 23046 24 661 27 281 28 416 31 004 33 063 35 083
decilovy pomér Da/D1 2,90 2,90 2,95 3,00 3,03 3,10 2.10
kvartilovy pomér Q3/Q1 1,68 1,68 1,69 1,71 1,72 1,74 1.74
variacni koeficient VK 72,5 73,2 79,9 79,3 79,3 779 83,3

Zdroj: MPSV (minimaini mzda) a strukturalni mzdova statistika 2000-2006




 trocha motivace studovat ©

Graf 4.3 Vyvoj prumérnych mezd podle vzdélani ve vztahu k celkové prumérné mzdé
za roky 2000-2006
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Zdroy. strukturalni mzdova stalistika 2000 - 2006




* interpretujte tento graf

Graf 4.4 Distribuce mezd podle dosazeného vzdélani (v percentilech) v roce 2006
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Zdroy. strukturaini mzdova stalistika 2006




?

Iminace

* mzdova diskr

2006

-

ZU azZenv roce

=

Graf 4.6 Distribuce mezd mu
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Zdroj: strukturaini mzdova statistika 2006




* jak Ize chapat toto?

cetnost %
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* v Praze je blaze...




